



外交公署譴責歐洲議會政客粗暴干涉港事 批公然為反中亂港者撐腰

香港文匯報訊 據外交部駐港公署網訊，針對歐洲議會通過所謂涉港決議，公然為黎智英等反中亂港分子撐腰張目，叫囂對中國中央政府和香港特區官員進行制裁，粗暴干涉香港事務和中國內政，肆意踐踏國際法原則和國際關係基本準則，外交部駐港公署發言人表示強烈不滿和堅決反對，予以嚴厲譴責。

發言人表示，香港是法治社會，任何人都沒有凌駕於法律之上的特權，任何權利自由都不能侵犯社

會公共利益，這是國際公約明文規定，也是各國法律實踐通例。黎智英等犯罪分子勾結外部勢力危害國家安全，蓄意破壞香港繁榮穩定，損害香港市民利益和福祉。特區司法機關嚴格依法公開審判，體現了有法必依、執法必嚴、違法必究的法治原則，是捍衛香港國安法權威的必要之舉，是維護香港社會和平安寧的必然之舉。有關案件仍在審理之中，程序公開合法，無可指摘、不容置喙！

發言人指出，歐洲議會政客不以國計民生為己

任，反而利用香港問題造勢作秀，假借「人權」「民主」「自由」之名惡意詆毀香港國安法和特區法治，叫囂制裁中方官員，為違法犯罪者開脫說項，不過是因為不能再從香港「之亂」中渾水摸魚，又被香港「之興」刺痛神經，才瘋狂對香港「之治」攻擊抹黑。此種甘受反中亂港勢力慫恿蠱惑、只為撈取政治資本的卑劣行徑不啻為一場拙劣的政治表演！

發言人強調，香港從由亂到治走向由治及興的

大勢不可逆轉、不容阻擋。少數外國政客的政治戲碼絲毫動搖不了特區政府依法治港、懲治犯罪的堅定決心，動搖不了中央和特區政府維護國家安全的堅強意志，更動搖不了「一國兩制」行穩致遠的歷史大勢。我們正告歐洲議會政客認清形勢，擺正位置，改弦易轍，收手噤聲，立即停止包庇美化違法犯罪分子的徒勞之舉，立即停止威脅制裁的霸凌行徑，立即放棄以港遏華、不自量力的癡心妄想！

鄭達鴻爆公民黨決策過程不民主

指議員組成黨團「話晒事」 執委會淪橡皮圖章



47人初選案

攬炒派47人「初選」案昨日續審，前公民黨執委、被告鄭達鴻昨日作供時披露公民黨內部的運作和決策過程，指公民黨內部決策由當屆立法會議員組成的黨團「話晒事」，往往在黨團已經談妥事項後，才拿到執委會象徵式通過，故該黨的執委會只是「橡皮圖章」，即使有人表達不同意見，最後都會不情願地跟從該黨最高決策者的決定，故公民黨的決策過程不民主。

香港文匯報記者 葛婷

在2012年底加入公民黨的鄭達鴻，最初任地區發展主任，於2014年至2016年任「青年公民」（公民黨的本地青年組織）主席，2016年12月至2018年11月任副秘書長，2018年12月至2020年11月為負責研究政策倡議的執委。

他昨日被辯方資深大律師潘熙熙問及公民黨決策組織時說，黨內的決策組織主要包括執委會及黨團。黨團成員包括當屆的立法會議員、議員助理，該黨的顧問有需要時會獲邀出席。2020年1月至11月，黨團成員包括楊岳橋、譚文豪、郭家麒、郭榮榮、陳淑莊及他們的議員助理。

稱梁家傑非黨團常設成員

在法官陳慶偉追問下，鄭指，公民黨主席是梁家傑，楊岳橋是領導黨團的黨魁，是該黨取得立法會議席後的所謂「雙頭馬車」。不過，當決定去執委會的時候，已經過了黨團一輪討論，所以大部分都是由黨魁下決定，而梁家傑並非黨團常設成員，惟黨團有需要時可邀請主席梁家傑參與。

他直言，自己在執委會表達過不同意黨團決定，但執委會有分歧時並非經由表決決定，而是由該黨最高

層「話晒事」。該黨的黨團凌駕執委會，令執委會的功能「好似橡皮圖章」，原因是公民黨傳統是由立法會議員起家，黨的架構「唔係咁穩陣」，所以向來都是當屆立法會議員「話晒事」。

其次，是因為他們認為自己在立法會最前線工作，有最前線資訊，所以做決定是理所當然，最後就是，黨團重要成員和執委會成員高度重疊，所以黨團「已經傾好咗，先至去執委會象徵式咁樣過」。

有意見分歧 只能不情願「追隨」

法官李運騰再問，假設執委會開會有意見分歧，誰作出最終決定。「基本上就係主席同理立法會議員。」鄭說，當該黨最高層有取態時，其他人由不同意慢慢轉為跟隨，「即使有人好強烈嘅表達意見，最後都永遠說服唔到最高權力嘅決策者，最後就係跟隨黨魁最高決策者路線囉。」

李官追問「追隨」是否意味不情願時，鄭稱：「係。」李官又問鄭會否形容這是民主，鄭答稱：「唔會。」

鄭達鴻提到自己2020年12月15日退出公民黨，當日曾在個人Facebook發文表達不滿，內文指「決心選



前公民黨執委、被告鄭達鴻作供稱公民黨決策過程不民主。資料圖片

入黨執委，期望可以帶入改變。這些年來，常有前輩對我說，「阿達你就係黨嘅下一代」。就為這句說話，哪怕並不討好，我一直努力就黨務發表意見……慚愧地我改變不了任何一件事。」

聆訊今續。

虛銀借貸圖走數 騙徒報假案被踢爆

香港文匯報訊（記者 蕭景源）有詐騙集團招攬傀儡在虛擬銀行開戶和借貸310萬元，向警方報案詭稱被人冒名頂替借貸，試圖假扮苦主誤導警方立案，令銀行撤銷他們的債務。警方在調查後發現，該所謂「債仔」和主腦其實有密切聯絡，更利用黑幫操控的傀儡戶口轉移走贓款，除了詐騙銀行，還以29個傀儡戶口清洗約1億元黑錢。警方前日採取代號「黑雨」行動，拘捕19人，包括任職菜販的男主腦和銀行職員。

警拘15男4女 主腦任職菜販

被捕15男4女（22歲至57歲），包括一名報稱任職菜販的男主腦、5名骨幹及傀儡戶口持有人，其餘被捕人報稱任職地盤工人、銀行職員、保安員及在醫院工作。其中，報稱任職銀行職員的詐騙骨幹，並非任職被騙的虛擬銀行，相信其利用專業知識協助同黨獲得貸款。他們涉嫌串謀詐騙、誤導警務人員及洗黑錢罪被扣查。行動檢獲一批手機和大批銀行卡及文件。

商罪科署理總督察劉嘉明昨日公布案情指，今年4月至5月期間，有5人先後報

案稱，他們從未在一間本地虛擬銀行開設戶口，也沒有借貸，卻接到銀行還款通知。警方調查後發現，該5人的戶口個人資料、電話號碼、電郵和地址都是假的，只有身份證和上載的自拍照是真的。警方相信，該5人被詐騙集團招攬，由去年9月至今年3月在一間虛擬銀行開戶和借貸，並通過黑社會操控的戶口轉移資金。5人還認識詐騙集團主腦，並在其他銀行戶口與主腦有資金往來，相信他們對開戶知情。

警方相信，該詐騙集團在用盡借貸的限額後，「賊喊捉賊」向警方報案，圖利用報案程序，令銀行把他們當作受害人而取消債務。案中最大一筆貸款由報稱銀行職員的骨幹成員申請，成功騙取77萬元。



商罪科署理總督察劉嘉明（右）及高級督察魏俊傑（左）昨向傳媒稱，相信行動已成功搗破一個貸款詐騙及洗黑錢集團。

香港文匯報記者劉友光攝

調查又顯示，該集團利用傀儡戶口涉嫌清洗約1億元的來歷不明款項，其中一個戶口洗錢高達約1,000萬元。

商罪科高級督察魏俊傑表示，由於涉案的貸款詐騙及洗黑錢集團活躍約有8個月，警方正追查主腦是如何招攬該批骨幹成員以及分配酬勞等，並不排除有其他虛擬銀行被騙。

留日港女涉煽「獨」 返港被拘控

香港文匯報訊（記者 蕭景源）一名在日本留學的23歲香港女子，涉嫌在其個人社交媒體發布煽動「港獨」帖文，又上載「港獨」組織在日本舉辦的煽動「獨」展覽的圖片。有市民透過「國安處舉報熱線」官方微信賬號舉報其煽動分裂國家的行為，涉案女生今年3月初返港後被國安處拘捕。警方經徵詢律政司意見，於昨日正式落案起訴該名女子一項「作出一項或多項煽動意圖的作為」罪，違反香港法例第二十章《刑事罪行條例》，案件今日在西九龍裁判法院提堂。

消息指，涉案女子姓陳，在日本留學。她涉嫌自2018年起，利用「Mika Chan」的名稱，在Facebook個人賬號多次公開發表鼓吹「港獨」的訊息，其賬號頭像也印「港獨」口號，並換上黑色洋紫荊水印。

陳女又被發現曾在日本東京目黑區美術館參加一個名為「Stand with HK at JPN」的「港獨」組織舉辦的展覽，並將自己「撐場」的照片上載到社交平台。照片顯示，該展覽上有直幅寫上不同的「港獨」口號，而該女子則站在直幅前擺出黑暴的手勢。

「國安處舉報熱線」的官方微信賬號早前接獲有關該女生的匿名投訴，國安警根據線索展開調查，並於今年3月8日在秀茂坪區拘捕涉案女子。調查顯示，該女子涉嫌在其個人社交媒體上多次發布煽動意圖的帖文及相片，包括一些煽動他人引起對中央政府或者香港特別行政區政府的憎恨及鼓吹「港獨」等字句。

據了解，涉案女子返港是打算更換身份證，被警方鎖定身份後拘捕。

警務處國家安全處於2020年11月5日開設舉報熱線，截至今年2月共接獲逾40萬條與國家安全相關的舉報訊息。為進一步推廣「關心你我家園，關注國家安全」的國安意識，去年8月1日，警方增設「香港警務處國家安全處」WeChat官方賬號，設有舉報功能，讓市民可直接在對話框向警方提供與國家安全相關的資訊或作出舉報。



警方國安處舉報熱線。資料圖片

五旬婦掙死野鴿 涉虐待動物被捕



香港文匯報訊（記者 蕭景源）將軍澳發生殺鴿案。昨日上午10時55分，有居民報案指在厚德邨澤樓對開，一名婦人捉起一隻灰色野鴿猛力摔落地上。警員到場證實野鴿已經死亡，在附近截獲並以涉嫌殘酷對待動物罪拘捕該名58歲女性徒婦人。案件交由將軍澳警區動物罪案警



察專隊跟進調查。有護鴿組織義工承認指，由於區內有非常多野鴿，對居民造成一定滋擾，包括鴿糞會弄污晾曬的衣物和平台，不排除有人因此做出虐鴿行為。早前，區內已發生虐待野鴿事件，包括頌明苑有鴿被剪羽毛，景林邨有鴿被折翼等。不過，大多數受到

涉嫌掙死野鴿的婦人被警方拘捕帶走。香港文匯報記者劉友光攝

涉偽造傳訊令狀「探監師」案女被告還押

香港文匯報訊（記者 葛婷）警務處國安處本月初調查黑暴「探監師」案拘捕6人，其中3男1女被控「串謀製造虛假文書」及「作出具有妨礙司法公正傾向及意圖的作為」罪，昨日在西九龍裁判法院提堂。控方披露，其中兩名被告串謀爆案兩名還押被告，偽造一份有虛假簽署的傳訊令狀，意圖妨礙警方調查。裁判官施祖堯應控方要求將案押後至8月10日再訊，以待警方進一步調查，並拒絕涉案的六旬婦保釋，另一人准繼續保釋，還押的兩人則沒有保釋申請。

4名被告依次為林明儀（64歲，退休）、顏學健（33歲，外賣員）、張家俊（33歲，無業）及何卓為（39歲，無業）。4人中，林明儀、顏學健及張家俊被控一項「串謀製造虛假文書」罪，即2023年3月1日至3月6日期間在香港串謀製造虛假文書，即一份有虛假簽署的傳訊令狀。林明儀與何卓為被控另一項「串謀製造虛假文書」罪，即於2023年3月6日在香港串謀製造虛假文書，即一份有虛假簽署的傳訊令狀。

林明儀另被控一項「作出具有妨礙司法公正傾向及意圖的作為」罪，即於2023年6月8日，在香港荔枝角收押所探訪室內意圖妨礙司法公正，作出具有妨礙司法公正傾向及意圖的作為，即接觸一名叫梅銘鋒的人，並要求梅銘鋒傳達訊息給何卓為和張家俊，聲稱傳訊令狀是他們所簽署的，從而阻撓及妨礙香港警察的調查及相關的刑事訴訟程序。